

В Сольвычегодском музее

Одна из страниц биографии ВОЖДА

Домик в Сольвычегодске

Этот скромный деревянный домик с тесовой кровлей, с тремя окнами на углу...

Начало приехали сюда советские люди, чтобы глубже познать биографию своего вождя.

Зимним днем, 27 февраля 1909 года прибыл в Сольвычегодск Иосиф Виссарионович Сталин.

А впереди — монотонная жизнь в захолустье уездного городка под глашатаем надзором полиции.

Миллионная улица одним концом упирается в центр города, в полицейский участок.

Парское управительство выдвинуло в Сталине виднейшего деятеля революционного движения.

В квартире музея выставлены агентурные донесения и письма жандармских учреждений.

Товарищ Сталин был выслан в Сольвычегодск на два года. Но четыре месяца спустя, 24 июня он бежал из ссылки.

В марте 1910 года товарищ Сталин был снова арестован.

Экскурсия входит в комнату, где жил товарищ Сталин.

Волнение охватывает каждого, кто входит в эту комнату.

Срок ссылки подходит к концу. Последние месяцы казались особенно длинными и тягостными.

ним ждет ответа от Ленина, следит за партийной прессой.

Сольвычегодск в то время был наводнен ссылками.

У меня много жилось ссылками, — рассказывает в своих воспоминаниях М. П. Кузкова.

Товарищ Сталин в совершенстве владеет искусством партийной конспирации.

Баброушенный в далекую глушь, товарищ Сталин не прерывает партийной деятельности.

Летом 1910 года товарищ Сталин пишет письмо Ленину.

Товарищ Сталин разоблачает подлые маневры лавров и агентов буржуазии.

«По моему мнению линия блока Ленин (Пуханов) единственно правильная».

Блок большевиков с меньшевиками партизаны Сталин считал жизненным.

В письме из Сольвычегодска товарищ Сталин разрабатывает план организации партийной работы в России.

Письмо из Сольвычегодска вызвало сильное беспокойство в жандармском мире.

пшавы, жандармы не знали. Сольвычегодскому исправнику летят из Вологды грозные предписания.

Такая задача сольвычегодскому исправнику была явно не по плечу.

Исправник не дает покоя своим подчиненным.

Лишь через четыре с лишним месяца было установлено авторство письма.

Товарищ Сталин в Сольвычегодске вел революционную работу среди ссыльных.

Начальник губернского жандармского управления сообщает в департамент полиции.

В материалах музея хранится интересный документ — копия резолюции собрания ссыльных.

27 июня 1911 года товарищ Сталин был освобожден от гласного надзора.

Посетители музея записывают свои впечатления в книге отзывов.

В Сольвычегодске приезжала северная сваятельница А. Сухоморова.

В период своих встреч с избирателями музей посетил депутат Верховного Совета РСФСР тов. Болдырев.

Здесь, на окраине Сольвычегодска, жил товарищ Сталин.



Дом-музей И. В. Сталина в Сольвычегодске. Спальная комната, где жил товарищ Сталин в 1911 году.

Могучее оружие коммунистического воспитания людей

В связи с выходом в свет нового издания биографии И. В. Сталина возникла необходимость перестроить пропагандистскую работу.

Биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина рассчитаны на широкий круг рабочих, колхозников и советской интеллигенции.

Наш район располагает такими кадрами. В составе партийной организации имеется около ста коммунистов.

В ближайшие дни мы проведем семинар с пропагандистами.

Собрание городской интеллигенции

СОЛЬВЫЧЕГОДСК. (Наш корр.) Здесь состоялась собрание интеллигенции.

—Выход из свет нового издания биографии товарища Сталина, — говорит он, — является выдающимся событием.

Докладчик сообщил, что в Сольвычегодске получила первая партия биографии И. В. Сталина.

—Жизнь и деятельность Ленина и Сталина служат образцом беззаветного служения Родине.

С интересом осматривали они фотографии, копии документов, отражающие жизнь и деятельность товарища Сталина.

С группой руководителей политических занятий, агитаторов, отличников боевой и политической подготовки.

и Сталина, с методичкой проведения занятий и консультаций.

Центрально было бы оставить в стороне от этой важной работы агитколлективы.

В Сольвычегодске находится музей И. В. Сталина.

Музей И. В. Сталина был организован в 1933 году в доме М. Ш. Кузковой.

Музей пользуется большой популярностью далеко за пределами нашей области.

Т. АЛЕКСАХИН. Секретарь Сольвычегодского райкома ВКП(б).

МУЗЕЙ В ЭТИ ДНИ

Музей И. В. Сталина был организован в 1933 году в доме М. Ш. Кузковой.

Музей пользуется большой популярностью далеко за пределами нашей области.

Посетители в своих отзывах пишут, что посещение музея помогает им в изучении истории партии.

В нынешнюю весну еще более увеличилось количество посетителей.

Музей всегда проходит занятия местной вечерней партийной школы.

В Сольвычегодске имеется педагогическое училище.

В связи с выходом в свет нового издания биографии И. В. Сталина и полного собрания его произведений.

Необходимо, чтобы в музей почаще приезжали работники отделов пропаганды.

И. ШЕМЯКИНА. Научный работник музея.

Занятия партийной школы в музее

СОЛЬВЫЧЕГОДСК. (Наш корр.) В вечерней партийной школе при райкоме партии введены дополнительные занятия по изучению биографии И. В. Сталина.

КОТЛАС. (Наш корр.) Котласский горком ВКП(б) организовал экскурсию в штабных пропагандистов.